

ПРАЗДНИК 3

Цветочный этикет

Какие букеты сегодня принято дарить на Восьмое марта



ВСТУПАЕТ В СИЛУ 2

На законных основаниях
Что поменялось в марте для автовладельцев, семей и пользователей интернета

НЕДВИЖИМОСТЬ .. 9

Вода выше — цена ниже
Советы экспертов: почему дачу надо покупать в половодье



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 45 (8396)
3–9 марта 2021
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 3 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 4 МАРТА > ПЯТНИЦА 5 МАРТА > СУББОТА 6 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 7 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 8 МАРТА > ВТОРНИК 9 МАРТА



ЗДОРОВЬЕ Как нужно питаться после прививки от COVID-19 4

Что доктор прописал

РАБОТА 6–7 **ПУТЕШЕСТВИЯ** 11 **АФИША** 25 **ПАМЯТЬ** 28

Найти чужую боль. Создателем ИТ-проекта на миллиард может стать абсолютно любой человек

Билеты на юг. Туры по России станут главным трендом летнего сезона

Боевой осел, трудные родители и другие. Пять спектаклей, на которые стоит пойти

Гагарина не обнимать, не кормить, не поить. Малоизвестные факты, связанные с космонавтом

кубань. северный кавказ



Вызвали к доске
На Кубани названы лучшие молодые педагоги

В ШЕСТОМ по счету краевом профессиональном конкурсе «Педагогический дебют» приняли участие 34 человека в возрасте до 35 лет. Очные финальные состязания проходили в течение трех дней. Победители в номинациях «Молодой учитель», «Педагог учреждения дополнительного образования» и «Преподаватель профессиональной образовательной организации» получили ценные подарки и сертификаты краевого Минобра.

→ **СТОП-КАДР**



В минувшую субботу во всех округах Краснодара были открыты сразу 17 ярмарок выходного дня. Здесь местные жители могут приобрести высококачественные овощи и фрукты, крупы и муку, мясные и молочные продукты, которые привезли в краевой центр сельхозпроизводители из большинства районов Кубани. Ярмарки пользуются большой популярностью у горожан, ведь цены на многие товары тут ниже, чем резко взлетевшие в последнее время в сетевых супермаркетах.

Дела сердечные

Хронические больные, находящиеся на амбулаторном лечении, получат бесплатные лекарства

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

323 миллиона рублей будет направлено в этом году в крае на закупку льготных лекарств для больных, перенесших операции на сердце. Средства выделены из федерального бюджета в рамках целевой программы «Здравоохранение»

мя на Кубани вдвое снизилась смертность от инфаркта. Даже в сложных случаях доктора научились спасать пациентов. Однако, по статистике, у каждого третьего больного без обязательной медикаментозной терапии инсульт или инфаркт повторяется в течение года. Вот почему при выписке из стационара они получают рекомендации и рецепты необходимых препаратов. Но до прошлого года

повторные инфаркты, инсульты и другие сосудистые патологии.

Юрию Старову из Красноармейского района 74 года, у него в истории болезни — два инсульта и инфаркт. 12 лет назад перенес первую операцию на сердце. Вспоминает, как, вернувшись тогда домой, старался соблюдать рекомендации врачей, хотя делать это было трудно из-за высокой стоимости лекарств. А два года назад, после повторного шунтирования и удаления тромба, медицинские препараты стал получать бесплатно — за счет бюджета края. После принятия федеральной программы дополнительного бесплатного лекарственного обеспечения пациентов, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями, льготными препаратами стали обеспечивать и всех выписывающихся из стационара. Причем вне зависимости от наличия у них инвалидности.

— В выписке, которую получает пациент в стационаре, указано, что в течение года он должен получать бесплатные лекарства, — уточняет Космачева. — Это 23 препарата из федерального списка, все достаточно дорогие. Выписка передается в медицинское учреждение по месту жительства пациента, которое должно обеспечить его всем, что назначено доктором.

приобретать их приходилось за свой счет.

— В зависимости от заболевания у пациентов ежемесячно уходило на лекарства от пяти до десяти тысяч рублей, — поясняет Елена Космачева. — Далеко не все могли позволить выделить из семейного бюджета такие средства, поэтому месяца через три, а то и раньше после выписки из стационара некоторые прекращали прием лекарств. Результатом становились

У каждого третьего больного без медикаментозной терапии инсульт или инфаркт повторяется в течение года

В регионе на лекарственное обеспечение взято 12,5 тысячи пациентов с сердечной патологией.

С появлением в 2002 году в Краснодаре Центра грудной хирургии жители шестимиллионного края получили возможность современной диагностики и лечения кардиохирургической патологии. С тех пор кубанцам дорогостоящие операции ценой от 250 тысяч рублей стали делаться бесплатно. Причем не только жителям края, но и гостям курортов: здесь работают 18 региональных сосудистых центров.

По словам главного кардиолога края Елены Космачевой, за это вре-

→ КОНТАКТЫ

Единый телефон горячей линии министерства здравоохранения Краснодарского края по вопросам оказания медицинской помощи и льготного лекарственного обеспечения — 8 800 2000 366.

→ ИНФАРКТ ОТМЕНЯЕТСЯ

Согласно составленному регистру, на первое января 2021 года общее количество пациентов высокого риска в крае составило 14 455 человек, 13 247 из них взяты под диспансерное наблюдение, а 12 479 человек — на бесплатное лекарственное обеспечение.

В рамках проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» нацпроекта «Здравоохранение» в 2020 году на Кубани были дооснащены необходимым оборудованием первичные сосудистые отделения и региональные сосудистые центры. Приобретено 60 единиц оборудования на сумму 460 миллионов рублей — пять ангиографов, 18 аппаратов УЗИ, 37 аппаратов ИВЛ.

Пожаловаться в Центр

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В феврале 2021 года в Центр управления регионом (ЦУР) поступило более 10 тысяч 268 сообщений от жителей Кубани. Большинство из них касались деятельности сферы здравоохранения и содержания улично-дорожной сети муниципалитетов.

Об этом было заявлено в ходе планерного совещания администрации края, на котором обсуждались первые итоги работы открытого в конце прошлого года ЦУР. Задача центра — мониторинг обращений жителей региона, их классификация и определение исполнителя, который оперативно решит вопрос.

В минувшем месяце свыше 1200 сообщений — в соцсетях органов власти, администраций районов — касались расчистки дорог от снега.

— Здесь нужно вести разъяснительную работу. Для Кубани такое количество снега одновременно — непривычная ситуация. На ликвидацию последствий стихии была направлена вся техника. Сейчас основная задача — отремонтировать дороги, которые пришли в негодность после

зимы, — отметил губернатор Вениамин Кондратьев.

Значительная доля обращений по-прежнему затрагивает проблемы здравоохранения, преимущественно ситуацию с коронавирусом.

По словам руководителя ЦУР Юрия Шевченко, больше половины из них уже обработаны. А для оперативного реагирования на все поступившие жалобы дополнительно создано 87 личных кабинетов в системе краевого минздрава.

Виктория Королева,
Краснодарский край

→ СПРАВКА «РГ»

ЦУР работает по восьми направлениям: здравоохранение, образование, транспорт, дороги, энергетика, ЖКХ, ТКО и соцзащита. Его деятельность обеспечивают сотрудники отраслевых органов региональной власти и специалисты федерального координатора АНО «Диалог». Жалобы и обращения фиксируются, затем информация о проблеме передается конкретным структурам на местах и ведется контроль за ее решением.

Под защитой прививки

ПАНДЕМИЯ

На Ставрополье массовую вакцинацию жителей от коронавируса планируют завершить в сентябре.

Об этом губернатор края Владимир Владимиров заявил в понедельник в ходе рабочего совещания краевого правительства. По его словам, увеличение объемов производства вакцины в стране позволяет прогнозировать и более раннее окончание прививочной кампании в регионе. Для этого в медицинских учреждениях должны делать по шесть-семь тысяч прививок в сутки.

На сегодняшний день привились более 62 тысяч жителей Ставрополья (причем 28 тысяч человек уже получили и второй компонент вакцины). На первое марта резервы первого компонента вакцины составляют свыше 32 тысяч доз, второго — более 64 тысяч. В ближайшее время ожидаются новые поставки.

С начала пандемии в Ставропольском крае зафиксировано почти 47 тысяч случаев заражения коронавирусом.

Виктор Ковалев,
Ставропольский край

На все готовенькое

ЖИЛЬЕ

В чеченском селе Борзой Шатойского района военнослужащие получили ключи от новых квартир в четырех жилых домах. Новоселье справили сразу 96 семей.

«Квартиры полностью готовы, оснащены необходимой мебелью и бытовой техникой — электроплитами, телевизорами, холодильниками, стиральными машинами, мягкими диванами, столами и креслами», — сообщили в пресс-службе Южного военного округа.

Трехэтажные здания возвели специалисты военно-строительного комплекса Миноб-

роны РФ. Ключи новоселам вручили заместитель командующего 58-й общевойсковой армии ЮВО по политико-воспитательной работе полковник Андрей Лукьяненко и заместитель начальника Южного филиала ФГАУ «Росжилкомплекс» Андрей Деревянко.

В прошлом году на территории республики были сданы пять домов на 120 квартир для военнослужащих мотострелкового соединения 58-й общевойсковой армии. При распределении квартир предпочтение отдается многодетным семьям и силовикам из передовых подразделений.

Роман Кияшко,
Чеченская Республика